

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年10月

18

星期五

甲辰年九月十六

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015
邮发代号51-7
复字第8851期
今日4版

加强平台企业工会工作,促进平台企业高质量发展,
维护新就业形态劳动者权益

全国总工会印发《平台企业工会工作指引》

据工人日报(记者 郑莉)为加强平台企业工会工作,促进平台企业高质量发展,维护新就业形态劳动者合法权益,全国总工会办公厅日前印发《平台企业工会工作指引》(以下简称《指引》),从平台企业工会组织建设、平台企业工会主要任务、上级工会职责等方面作出规定,进一步加强平台企业工会制度建设,推动实现平台企业工会组织机构健全、联系覆盖广泛、作用发挥明显。

《指引》规定,要坚持“企业主体、属地落实、全国统筹”的原则,“依法依规、用心用情、循序渐进、积极作为”全力推进平台企业工会工作。《指引》明确了平台企业工会的10项主要任务,包括:加强思

想政治引领,组织劳动者加入工会,做好维权服务,开展形式多样的培训教育,开展劳动竞赛和群众性创新创造活动,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,做好选树用劳模、工匠等工作。

《指引》还对全国总工会、地方工会、有关产业工会等上级工会的主要任务作出规范。按照《指引》要求,优秀的平台企业工会负责人,可推荐作为上级工会代表、委员人选;为平台企业设立法律服务、就业帮扶、技能提升、健康服务、疗休养、医疗互助、意外伤害保障等项目;积极运用“一函两书”,督促推动解决劳动关系问题等,更好维护劳动者权益,促进平台企业健康发展。

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在

创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全

社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平

台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

两部门:小微企业融资协调工作机制 抓紧建立健全支持

新华社北京10月15日电(记者 李延霞 张千千)记者从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局、国家发展改革委15日联合召开支持小微企业融资协调工作机制动员部署视频会议,提出加强统筹协调和组织协调,抓紧建立健全工作机制。

会议指出,支持小微企业高质量发展,是稳定宏观经济大盘促进就业的现实需要,推进经济转型升级的必然要求和走好中国特色金融发展之路的应有之义。要求从战略高度充分认识推动小微企业高质量发展的重要性紧迫性,充分发挥党的领导和中国特色社会主义制度优势,同时善于运用市场化机制和法治化办法,推动有为政府和有效市场的高效结合,合力破解小微企业融资难题。

会议强调,为引导信贷资金快速直达基层小微企业,金融监管总局、国家发展改革委牵头,建立支持小微企业融资协调工作机制,地方相应建立工作机制,从供需两端发力,统筹解决小微企业融资难和银行放贷难的问题。区县工作专班要“两手牵”,一手牵企业,一手牵银行。

通过开展“千企万户大走访”活动,深入园区、社区、乡村,全面摸排融资需求,形成“两张清单”,把符合条件的小微企业推荐给银行机构,银行机构及时、精准对接,实现信贷资金直达基层、快速便捷、利率适宜,打通金融惠企利民的“最后一公里”。

会议要求,要加强统筹协调和组织协调,抓紧建立健全工作机制,落实相关部门、地方政府、银行机构、小微企业等各方责任,明确目标任务,密切协同联动,形成工作合力,推动机制各项工作落地见效。

我国智能网联汽车产业体系基本形成

新华社北京10月17日电(记者 张晓洁 胡旭)工业和信息化部部长金壮龙17日表示,我国智能网联汽车产业体系基本形成,建成涵盖基础芯片、传感器、计算平台、底盘控制、网联云控等在内的完整产业体系,人机交互等技术全球领先,线控转向、主动悬架等技术加快突破。

金壮龙在当日举行的2024世界智能网联汽车大会开幕式上作出上述表述。

完整产业体系下,优质企业成长壮大。金壮龙介绍,我国智能网联汽车产业累计培育专精特新“小巨人”企业近400家,5家激光雷达企业销量进入全球前10,9家车企开发的有条件自动驾驶车型开展准入试点。同时,基础设施加速布局。全国50多个城市开展智能网联汽车道路测试示范,开放测试道路3.2万公里,完成约1万公里道路智能化改造,安装路侧单元8700多套。

下一步,工业和信息化部将提升产业基础能力,构建新型产业生态,完善基础设施体系,优化产业发展环境,推动我国智能网联汽车产业高质量可持续发展。

2024世界智能网联汽车大会由工业和信息化部、交通运输部、北京市人民政府共同主办,于17日至19日在北京召开。250多家国内外整车、核心零部件企业和机构参展,200多项新技术新产品亮相。

10月17日,西安市农业类劳模创新工作室联盟成立,该市已创建省级劳模工匠创新工作室10家、市级工作室102家、工作室联盟1家。本报记者 刘强 摄

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:桂璐



10月16日,参赛选手在陕西省2024职业技能大赛茶艺赛项比赛中。 本报记者 鲜康 摄

服务事项扩充至120个

国家税务总局发布新版《“走出去”税收指引》

新华社北京10月17日电 10月17日,国家税务总局发布《“走出去”税收指引》(2024年修订版),将涉税服务事项由原来的99个扩充至120个,帮助“走出去”纳税人积极适应国内外税收环境新变化,助力企业行稳致远。

记者了解到,新版指引对“走出去”纳税人在海外遇到的相关税收政策及覆盖114个国家和地区的税收协定进行归纳整理,从税收政策、税收协定、管理规定及服务举措四个方面,总结共性

涉税问题120项。同时,新增了“外贸新业态税收政策”和“‘税路通’服务品牌”两个章节,更新补充了2021至2024年生效的税收政策文件及税收协定有关内容。

国家税务总局国际税务司司长蒙玉英表示,随着现代商业活动全球化以及新经济、新业态、新模式的持续涌现,企业在跨境生产经营过程中面临的形势日趋复杂。新版指引聚焦“走出去”纳税人关切和需求,及时对中国与有关

国家和地区之间税收政策及税收协定进行更新补充,进一步帮助企业享受国与国之间税收协定待遇,确保协定中赋予的权益得到实现。

新版指引作为国家税务总局“税路通”跨境服务品牌下重要的知识产品之一,旨在为我国“走出去”纳税人提供涉税政策、管理、服务内容索引与辅导,帮助纳税人在海外有效规避税收风险,为构建增长友好型环境、推动国际经贸往来和经济发展作出积极贡献。